
 

 

 PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DE L’ODYSSÉE, 
TENUE LE 19 MARS 2018 AU 169, RUE DAVID SUD, SAINT-AMABLE, À 18 H 30 

  
 ÉTAIENT PRÉSENT(E)S : 
 

École 
Andrée-Anne Gagnon 
Jacinthe Bélair 
Lorraine Charbonneau 
Mélanie Beaudin 
Annie Dufour 

Parents 
Julie Gendron 
Caroline Fortier 
Mélissa Bernard 
Catherine Thériault 
 

 
Direction 

Christian Descôteaux, directeur 
Caroline Lussier, directrice adjointe 

 ÉTAIT ABSENTE : Mélissa Lebrun 

 1. Ouverture de l’assemblée à 18 h 35 par Julie Gendron, présidente 

 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Ajout des points suivants : 

5.6 :  Activité avec le préscolaire à François-Williams 

5.7 :  Continuum en orientation scolaire et professionnelle (COSP) 

5.8 :  Code d’éthique et de déontologie des commissaires de la Commission scolaire des 
Patriotes 

5.9 :  Règlement permettant aux commissaires de participer à une séance du Conseil des 
commissaires ou du Comité exécutif à l’aide de moyens de communication 

5.10 :  Règlement concernant le traitement des plaintes d’élèves ou de parents d’élèves et 
concernant le Protecteur de l’élève 

CE 17-18-24 Proposé par Jacinthe Bélair et adopté à l’unanimité. 

 3. Adoption du procès-verbal du 15 janvier 2018 

 Aucun suivi ni question 

CE 17-18-25 Proposé par Andrée-Anne Gagnon et adopté à l’unanimité. 

 4. Parole au public 

 Aucun public 

 5. Points de décision et d’adoption 

 

5.1. Grille-matières 2018-2019 

Monsieur Christian Descôteaux nous présente la répartition du temps alloué à chaque 
matière et pour les spécialistes.  La grille-matières nous est présentée maintenant, car 
elle doit être envoyée à la Commission scolaire des Patriotes avant le 31 mars 2018.  
Étant donné que l’assemblée des enseignants est le mercredi 21 mars, la résolution 
viendra à la prochaine rencontre du Conseil d’établissement.  Les membres se montrent 
en accord avec la grille-matières. 

 

5.2. Critère de sélection d’une direction 

Les membres se consultent afin de compléter le document sur les critères de sélection 
d’une direction pour l’année scolaire 2018-2019.  La présidente enverra le document 
par courriel à la direction générale de la Commission scolaire des Patriotes. 

CE 17-18-26 Proposé par Catherine Thériault et adopté à l’unanimité. 
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 5.3. Accueil des futurs élèves de maternelle 

 

La journée d’accueil des futurs élèves de maternelle aura lieu le mardi 5 juin 2018.  Les 
enseignantes du préscolaire seront libérées et les élèves seront pris en charge pour les 
éducatrices du service de garde. 

CE 17-18-27 Proposé par Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

 5.4. Acte d’établissement 2018-2019 

 L’acte d’établissement est approuvé par les membres. 

CE 17-18-28 Proposé par Catherine Thériault et adopté à l’unanimité. 

 5.5. Date de la prochaine rencontre 

 
La prochaine rencontre sera le mardi 24 avril et la rencontre du mercredi 23 mai est 
maintenue, mais pourrait être annulée. 

CE 17-18-29 Proposé par Catherine Thériault et adopté à l’unanimité. 

 5.6. Activité avec le préscolaire à François-Williams 

 

Les enseignantes se sont fait approcher par une massothérapeute afin d’offrir une 
activité aux élèves au coût d’environ 5 $/élève.  Nous nous questionnons sur plusieurs 
aspects de cette offre de services et demandons plus d’explications.  Pour l’instant, les 
membres sont réticents concernant cette activité. 

CE 17-18-30 Proposé par Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

 5.7. Continuum en orientation scolaire et professionnelle (COSP) 

 
Caroline Lussier nous présente le document et nous explique les activités qui sont faites 
avec les élèves de 5e et 6e années. 

CE 17-18-31 Proposé par Lorraine Charbonneau et adopté à l’unanimité. 

 
5.8. Code d’éthique et de déontologie des commissaires de la Commission scolaire des 

Patriotes 

 
Les membres du conseil d’établissement donnent un avis favorable aux modifications 
proposées. 

CE 17-18-32 Proposé par Caroline Fortier et adopté à l’unanimité. 

 
5.9. Règlement permettant aux commissaires de participer à une séance du Conseil des 

commissaires ou du Comité exécutif à l’aide de moyens de communication 

 

Les membres du conseil d’établissement donnent un avis défavorable aux modifications 
proposées, car les commissaires qui participeront à distance ne pourront pas voter lors 
des votes secrets et seront automatiquement considérés s’abstenir. 

CE 17-18-33 Proposé par Mélissa Bernard et adopté à l’unanimité. 

 
5.10. Règlement concernant le traitement des plaintes d’élèves ou de parents d’élèves et 

concernant le Protecteur de l’élève 

 
Les membres du conseil d’établissement donnent un avis favorable aux modifications 
proposées, mais le terme « élève » devrait être modifié pour « personne ». 

CE 17-18-34 Proposé par Andrée-Anne Gagnon et adopté à l’unanimité. 
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 6. Points d’information 

 

6.1. Campagne de financement 

La campagne de financement s’est bien déroulée et Caroline Lussier attend la 
confirmation pour la livraison, mais les produits commandés devraient être distribués le 
mardi 27 mars et un courriel sera envoyé aux parents afin de les informer. 

 7. Parole aux divers représentants 

 7.1. Comité de parents 

 

Lors de la dernière réunion, les points suivants ont été discutés : 

Vérification des curriculums vitae reçus pour le poste de commissaire 
(30 candidatures reçues). 

La personne nommée au poste de protecteur de l’élève est Sofia Jabrane. 

Conférence sur l’alimentation du 14 mars était très intéressante et il y avait 
330 inscriptions pour cette conférence. 

Projet d’engagement vers la réussite (PEVR). 

La présentation des frais chargés aux parents sera à la prochaine rencontre du 
22 mars. 

 7.2. OPP 

 

 
Les photos de Noël sont toujours à venir. 
 
Mélissa Bernard n’a pas été approchée pour les activités de la Saint-Valentin et aucune 
activité n’est prévue à l’école pour Pâques. 
 
Le rôle de l’OPP est à revoir et Mélissa Bernard aimerait que les enseignants fassent 
appel à elle lors des activités et/ou des événements. 

 7.3. Enseignants 

 

 
La 3e étape est commencée et le mois de l’alimentation est entamé. 
 
Plusieurs enseignants ont suivi les Olympiques d’hiver avec leurs élèves. 
 
Il y aura une visite d’auteur par niveaux et le salon de livres sera à notre école en avril. 
 
Les élèves de maternelle ont fait des châteaux, savent compter jusqu’à 10 et ils auront 
la visite des Neurones atomiques. 

 7.4. Service de garde 

 

La nouvelle feuille d’inscription pour le service de garde et les dineurs a été distribuée 
aux élèves et les parents doivent indiquer dans le coin supérieur droit le nom de l’école 
fréquentée en 2018-2019. 

La journée pédagogique du 27 avril est une journée maison. 

La présidente du conseil d’établissement a reçu un courriel d’un parent qui aimerait 
que le service des dineurs puisse avoir des micro-ondes.  Pour ce faire, il faudrait 
bonifier le service et les coûts seraient plus élevés.  L’école n’enverra pas de sondage 
aux parents à ce sujet. 
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 7.5. Personnel de soutien 

 Rien à mentionner. 

 

7.6. Parole au public 

Aucun public. 

 

8. Questions diverses 

Aucune question. 

 9. Levée de l’assemblée à 21 h 15 
 

 

 

Christian Descôteaux, directeur  Julie Gendron, présidente 
 


